

Akademické spin off společnosti v České republice

Důvodem k výběru tohoto tématu byl můj osobní zájem na pochopení mechanismů a struktur akademických společností. S problematikou akademického podnikatelství jsem se setkala během svého zaměstnání na Univerzitě Palackého. V rámci plnění pracovních úkolů souvisejících s přípravou vnitřních dokumentů Univerzity Palackého upravujících majetkovou účast univerzity na podnikání jiných právnických osob jsem se setkala s mnoha problémy, které vyvěrají ze specifického postavení vysoké školy jako právnické osoby veřejného práva a zvláštnostmi, které vykazují obchodní společnosti s majetkovou účastí výzkumné organizace. Protože v české literatuře se jedná o téma zcela nepodchycené, rozhodla jsem se zpracovat své poznatky o fungování akademických spin off společností do diplomové práce.

Diplomová práce je rozdělena do pěti obsahově nosných kapitol (celkově má práce 10 kapitol). Úvodní slovo je obsaženo v první kapitole. Druhá kapitola je rozdělena do tří částí a věnuje se vymezení pojmu, typologii a modelům vzniku akademických spin off společností. Ve třetí kapitole popisují historické pozadí a souvislosti vzniku akademických spin off společností ve Spojených státech amerických, Evropě a České republice s důrazem na interakci mezi akademickým a právním prostředím. Čtvrtá kapitola je popisuje stávající českou právní úpravu práva obchodních společností se zohledněním specifických rysů a zvláštností typických pro akademické spin off společnosti. Tato kapitola je rozdělena do šesti podkapitol tematicky věnovaných definici spin off společnosti v právním prostředí, založení a vzniku, základnímu kapitálu, vkladům, podílu a zrušení a zániku společnosti.

Pátá kapitola se stručně zabývá otázkami *corporate governance* a vnesení jejich principů do vnitřní organizace společnosti. Tato kapitola se zabývá zejména otázkou základních kompetencí orgánů akademických spin off společností.

Poslední kapitola je pak věnována závěru, ve kterém se zaměřuji na shrnutí některých problematických témat a zamýšlím se nad potenciálními cestami dalšího výzkumu.

Klíčová slova: akademická spin off společnost – akademické podnikatelství – správa a řízení společnosti